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ZPRAVODAJ
2015 / září ZDARMA

Úspěch žáků 
naší školy v soutěži 
Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů
Vice na str. 4

Těšíme se na vás 
v Mostíku
Vice na str. 5

Světoznámý český 
fotograf navštívil
Mosty
Pozvánka na str. 2

◾◾ Do 4. 9. 
Dřevořezby regionálních lidových 
tvůrců 
Výstava 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 10. 9. - 4. 10. 
Výběr z tvorby Kataríny 
Kramárikové 
Výstava obrazů, vernisáž: 10. 9. v 
16:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 23. 9., 16:30 
Náš domov je vesmír 
Přednáší RNDr. Roman Strzondala 
Místní knihovna, 558 368 014 

◾◾ 4. 10., 18:00 
Don Quijote de la Ancha 
Divadelní představení 
- Divadlo Klauniky Brno 
Předprodej vstupenek v IC Mosty 
Dům PZKO 
www.gotic.cz, 558 341 586

PODĚKOVÁNÍ
V půlce srpna se uskutečnil další ročník akce „Neznáme se? Poznejme se!“ Děku-
jeme všem vystupujícím, řezbářům, prodejcům regionálních výrobků a stánka-
řům, kteří nabízeli skvělé občerstvení. Z našich spolků a podnikatelů se zapojili 
místní hasiči, šachisté a kavárna Lotos. Poděkování patří i Charitě Jablunkov, p. 
Janiczkové, p. Frejové, p. Strzybné, p. Hawliczkové a p. Puczokovi za uspořádání 
zábavného programu, her a soutěží. A nakonec si necháváme poděkování panu 
starostovi Josefu Szotkowskému a těm z pracovníků obecního úřadu, kteří po-
mohli s organizací a přípravou akce i následným úklidem. Moc si toho vážíme 
a děkujeme!

Gorolské turistické informační centrum

Slosování ankety
V měsíci květnu proběhlo šetření spokojenosti našich občanů formou dotazníku. 
Ankety se zúčastnilo celkem 651 respondentů starších 18 let. Všem chci touto 
cestou za účast v anketě poděkovat. Vylosování proběhlo, tak jak bylo uvedeno, 
na obecní akci „Neznáme se? Poznejme se!“. Byli vylosováni tři účastníci an-
kety, kteří získali pěkné věcné ceny. Ceny jim byly předány osobně v pondělí po 
konání akce. Kromě obce se na financování cen podílel i Hotel Grůň. Výhercům 
gratulujeme a přejeme, ať si ceny užijí.

Josef Szotkowski, starosta obce

V tomto čísle:

KALENDÁŘ AKCÍ



září / 20152 MOSTECKÝ / MOSTECKI zpravodaj

Vyhodnocení ankety

Světoznámý český 
fotograf navštívil 
Mosty
Dne 15. 8. 2015 v rámci akce „Neznáme 
se? Poznejme se!“ proběhl křest knihy 
fotografa Jana Kufy Kičeřoka "Od por-
trétu k dokumentu". Tohoto slavnostní-
ho aktu se zúčastnil také světoznámý 
český fotograf prof. Jindřich Štreit, 
jenž je také kmotrem této knihy. Mimo 
jiné mistr Štreit převzal patronát nad 
fotoklubem FotoS Mosty.

Fotoklub FotoS Mosty oficiálně vznikl 
na začátku letošního roku. Před měsí-

cem se musely sice provést menší změ-
ny ve vedení, ale jsme rádi, že se klub 
zachoval a bude pokračovat dál. Tvor-
bu členů fotoklubu můžete vídat v pro-
storách obecního úřadu v  Mostech, 
kde co dva měsíce vystavují členové 
fotoklubu své nejlepší fotografie. Před 
dvěma měsíci se konala také první fo-
toklubová výstava v Příboře. Mimo vý-
stavní činnost se náš klub účastní i ce-
lostátních fotografických soutěží, čímž 
také svým způsobem naši obec repre-
zentuje. Doufám, že činnost fotoklubu 
bude jen vzkvétat a vytvoří i dobré jmé-
no nejenom fotoklubu samotnému, ale 
také obci.

Za fotoklub FotoS Mosty
předsedkyně Denisa Kufová

KULTURA

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci září 2015 
dožívají životního jubilea.

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

80 let
Mitrenga Ervín

85 let
Kluzová Anna

90 let
Sikora Alois

91 let
Turková Aloisie

Služby pro seniory 
a zdravotně postižené
Na základě žádosti občanů ohledně 
poskytování sociálních služeb pro ob-
čany Obec Mosty u Jablunkova sděluje 
následující:
Pečovatelská služba se poskytuje se-
niorům a osobám se zdravotním posti-
žením, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné osoby, a  to v  domácím prostředí 
nebo ve specializovaných zařízeních. 
Služba obsahuje pomoc při zvládání 
běžných úkonů péče o  vlastní osobu, 
poskytnutí stravy nebo pomoc při zajiš-
tění stravy, pomoc při zajištění chodu 
domácnosti, obstarání nákupů, odvoz 
k  lékaři, na úřady. Tato služba se po-
skytuje za úplatu.
Sociální poradenství, osobní asistence, 
průvodcovské služby a  jiné aktivity si 
můžete sjednat za úplatu u  různých 
organizací. Seznam poskytovatelů 
služeb a  kontakty na pracovníky od-
boru sociálních věcí a  zdravotnictví 
v  Jablunkově vám poskytne na OÚ 
Mosty u  Jablunkova v  úředních ho-
dinách p. K. Brhelová  – kancelář č. 6 
nebo tel. 558 337 917.

Kdo bude nejlepším 
Pexesmanem roku 
2015?
Mostecká knihovna již tradičně pořá-
dá pro děti i dospělé soutěž v pexesu. 
Letošní ročník proběhne v rámci oslav 
Týdne knihoven v  sobotu 10.  října od 
10.00 hodin v  knihovně. Soutěžící bu-
dou rozdělení do čtyř věkových kate-
gorií. První kategorii budou tvořit děti 
mateřských škol, druhou a  třetí žáci 
1. a 2. stupně. Mládež nad 15 let spolu 
s  dospělými zařadíme do čtvrté kate-
gorie. O keramickou sošku Pexesmana 
budou bojovat výherci jednotlivých ka-
tegorií.

Zájemci, nezapomeňte se prosím 
přihlásit osobně v knihovně, na 
tel. čísle 558 368 014 nebo na 
knihovna@mostyujablunkova do 
9. 10. 2015.

Čeká na Vás dopoledne plné zábavy 
a napětí!

Místní knihovna Mosty u Jablunkova



září / 2015 3MOSTECKÝ / MOSTECKI zpravodaj

VÝBĚR Z TVORBY 
KATARÍNY 
KRAMÁRIKOVÉ
Od 10.  září se můžete těšit a  novou vý-
stavu v dřevěnce s názvem „Výběr z tvor-
by Kataríny Kramárikové“. Autorka je 
rodačkou z Kysuc, v  letech 2000 - 2008 
žila v  Mostech a  navštěvovala místní 
ZŠ. Po skončení střední školy se za pra-
cí grafičky v  reklamní agentuře přestě-
hovala do Žiliny. Tato práce je nedílnou 
součástí a  především obrovskou náplní 
jejího života. Grafický design a výtvarné 
umění, které studovala na střední škole, 
se stal její zálibou a  určitým sebevyjá-
dřením. Ve volných chvílích velmi ráda 

maluje obrazy. Zpočátku to byly jen kres-
by a malby krajinek nebo různých zátiší. 
Postupem času začala tvořit obrazy spíše 
„abstraktní“. Obrazy, které mají určitou 
dynamiku, hloubku a myšlenku. Její tvor-
ba je ovlivňována aktuálními pocity, myš-
lenkami a okolním děním.
Návštěvník výstavy se může obdivovat 
pestrobarevné, veselé obrazy i  díla po-
chmurná až mrazivá.

Vernisáž výstavy a setkání s autorkou 
se bude konat 10. září v 16:00. Srdeč-
ně zveme!

DIVADLO PO PŮL ROCE 
OPĚT V MOSTECH!
V  neděli 4.  října v  18.00 jsme pro vás 
všechny opět zajistili divadelní před-
stavení! Do domu PZKO tentokrát při-
jede Divadlo Klauniky Brno a  bude vás 
bavit svým představením Don Quijote 
de la Ancha. Jedná se o  „Didaktickou 
klaunikyádu“ na motivy románu Migue-
la Cervantese Saavedry uchopenou dle 
vzoru velkého českého emigranta Jana 
Ámose Komenského pod režijní taktov-
kou Boleslava Polívky s  předním světo-
vým chůdohercem Lenoirem Montainem 
v hlavní roli.
Svéráznému zpracování osudů Dona Qui-
jota a věrného služebníka Sancho Panzy 
nechybí humor, nadsázka, fantazie ani 

„JABKOVÝ DEN 
– ZDRAVÝ DEN“
V parku za jablunkovskou radnicí se bude 12. 9. 
od 14.00 konat další ročník Jabkového dne. Na 
akci jsou letos pozvány všechny obce Sdružení 
obcí Jablunkovska (15 obcí), Regionální rada Tři-
nec a partnerská města ze zahraničí. Každá obec 
bude zde prezentovat to své „nej“ na stáncích 
a  také se zapojí do kulturního programu pro-
střednictvím folklorního souboru.
Mosty u Jablunkova bude prezentovat soubor 
Górole, za což jim mockrát děkujeme, a  stá-
nek s  jabkovými specialitami si pod patronát 
vezme naše informační centrum – kdo by měl 
zájem, může se k nám přidat a přijít prodávat!
Hlavní programový blok od 14:00
Vystoupení folklorních souborů a kapel, soutě-
že s jablky pro širokou veřejnost a hosty, soutěž 
pro obce a širokou veřejnost o „nej“ jabkový 
pokrm a nápoj a večer koncert skupiny BLAF.

Doprovodné akce:
►► Jabkové dílny - návštěvníci si můžou vy-

zkoušet lisování, krájení a sušení jablek. 
K dispozici budou 2 t jablek!

►► Řemeslné dílny – místní řemeslníci bu-
dou prezentovat své umění a produkty

►► Ukázka zahradní techniky – prezenta-
ce zemědělských strojů a nářadí

►► Prezentace koloběžek KOSTKA s mož-

nosti zapůjčení a vyzkoušení zdarma
►► Prezentace sociálních služeb města 

Jablunkova - Alžbětinky, pečovatelská služ-
ba, Slezská diakonie, Senior domy Pohoda 
a.s., Klub důchodců Jablunkov, Svaz zdra-
votně postižených Jablunkov, Kapa a další

►► Prezentace projektu „Obálka života 
do lednice“  – cílovou skupinou jsou se-
nioři, osamělé osoby, zdravotně postižení 
občané aj. občané Jablunkova, kteří bydlí 
většinou sami, a  v  případě příjezdu léka-
ře nejsou schopni poskytnout informace 
o svém zdravotním stavu

►► Propagace zdravého životního stylu – 
jablko symbol zdraví - regionální potravi-

ny, jablečné pokrmy, nápoje…
►► Propagace životního stylu šetrného k ži-

votnímu prostředí: na akci na kole, pěšky, 
vlakem.

►► Prezentace cyklotras regionu a  turis-
tických produktů: Bikeland Gorolia, Karta 
hosta Těšínského Slezska a mnoho dalšího 
v prezentaci Regionální rady Třinec.

Výtvarná soutěž pro děti z celého Jablun-
kovska a  výstava: „Jabkoč  – Jabkocz“  – vy-
mysli maskota, patrona nebo symbol Jabkové-
ho dne - výstava prací v sále radnice.

Přijeďte se bavit do Jablunkova, program je 
opravdu skvělý!

mystifikace. Před diváky předstupují 
2,38 m vysoký profesor španělského jazy-
ka a literatury a 120kilogramová Ancha, 
pracující jako vychovatelka na kominic-
kém internátě ve Šlapanicích, v  kostý-
mech Dona Quijota a  Sancho Panzy. Se 
skupinou španělštinářů se ujímají neleh-
kého úkolu - co nejlépe ztvárnit příběh 
důmyslného rytíře Dona Quijota.
Premiéra se konala 4.  3.  1988 v  Brně, 
v  bývalé kapli řeholních sester. Od té 
doby se představení dočkalo řady repríz 
u  nás i  v  zahraničí (Polsko, Rakousko, 
Švýcarsko, Německo, Španělsko, Fran-
cie Rusko, Ukrajina, Kazachstán), získa-
lo řadu ocenění a říká se o něm, že je to 
představení, které prodlužuje život! Při-
jďte si tedy první říjnovou neděli prodlou-
žit život i vy! Srdečně zveme!

Předprodej vstupenek je v našem IC: do-
spělí 130 Kč (na místě pak 160 Kč), mládež 
do 15 let 90 Kč.

Tipy informačního centra

INFO
Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586
www.gotic.cz

 
• Město Jablunkov v rámci akce „Jabkový den – zdravý den„ 

vyhlašuje výtvarnou soutěž pro děti ZŠ Jablunkovska na téma: 

• „  –  – , 
    

 

• Své práce prosím zasílejte nebo doneste do 10.9.2015 do IC Jablunkov. Všechny práce 
budou vystaveny na akci Jabkový den , 12.9.2015, kde odborná porota vybere 9 

nejlepších ! Na výherce čekají věcné ceny! 
• Kategorie:  I – III. třída, IV – VI. třída, VII – IX. třída   

• Více info na tel. 558 358 013, 729 450 178 nebo info@jablunkov.cz 
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Ve čtvrtek 11. 6. 2015 se uskutečnilo 
v Havířově krajské kolo soutěže Odznak 
všestrannosti olympijských vítězů. Po 
úspěšném okresním kole v  Jablunkově 
jsme jako družstvo postoupili do kraj-
ského kola, které se konalo na krásném 
atletickém stadionu v Havířově.

Byli jsme přivítáni bývalou mistryní 
světa v trojskoku Šárkou Kašpárkovou. 
Ta nám předved-
la, jak má vypa-
dat taková mis-
trovská atletická 
rozcvička. Poté 
jsme už soutěžili 
v  disciplínách, 
jako je sprint, 
dlouhý běh, hod 
kriketovým míč-
kem, skok daleký, 
shyby, přeskoky 
přes švihadlo 
a  leh-sedy. Naše 
celodenní zápole-

Úspěch žáků naší 
školy v soutěži 
Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů

Hasičská soutěž
V sobotu 11. 7. 2015 se konala tradič-
ní soutěž hasičských družstev u  nás 
v Mostech. Nejdříve se na start posta-
vili mladí hasiči. Po urputném boji vy-
hráli mladí z  Nýdku, druzí byli mladí 
z  Písečné „B“, třetí příčku vybojovali 
mladí hasiči z Krásné-Mohelnice. Dal-
ší byli v  pořadí  – Písečná „A“, Mosty, 
Čierné, Písečná mladší a Bukovec. Po 
mladých hasičích už bojovaly družstva 
mužů a  žen. V  kategorii muži vyhráli 
hasiči z Dolní Lomné, druzí byli z Milí-
kova a třetí z Horní Lomné, následovali 
hasiči z Řepiště, Gutů, Mostů, Písečné, 
Hrádku, Písku, Bukovce a Karpentné. 
V kategorii žen vyhrály holky z Hrád-
ku, druhé byly z Rakové, naše děvčata 
získala místo třetí a čtvrté byly holky 
z  Nýdku. Děkujeme všem příznivcům 
požárního sportu, kteří se na naši sou-
těž přišli podívat a  fandit a děkujeme 
Obci Mosty u  Jablunkova za grant ve 
výši 2.700,– Kč, který jsme použili na 
nákup sportovních pohárů pro vítěze.

Hasiči Mosty u Jablunkova

Karpatský šerpa
V sobotu 8. 8. 2015 proběhl první roč-
ník soutěže Karpatský šerpa v Mostech 
u Jablunkova. Tříčlenné týmy udatných 
šerpů měly za úkol vynést plný pade-
sátilitrový sud piva, který s  postrojem 
váží přes sedmdesát kilo, od hasičské 
zbrojnice na chatu Skalka. V neskuteč-
ně tropickém letním dnu se osm týmů 
postavilo na startovní čáru. Po odstar-
tování šerpové nasadili na nosiče sudy 
piva a někteří i v poklusu zvolili tempo 
závodu do kopce, který byl dlouhý čtyři 
tisíce metrů s převýšením zhruba čty-
ři sta metrů. Po litém boji, kdy šerpové 
potili i  krev, se všechny týmy dostavi-
ly do cíle. Na osmém místě dorazil tým 
„Horní Lomná“ s  časem hodina a  jed-
načtyřicet minut. Sedmý tým „Novšani“ 
byl o minutu rychlejší. Šestý tým „Ho-
PřeTo“ dorazil v čase hodina a jednatři-
cet minut. Pátý tým „Alpy“ je předstihl 
o celých deset minut. Čtvrtý dorazil tým 
„PRD“ s časem hodina a šestnáct minut. 
Na třetím místě s časem hodina a čtr-
náct minut se umístilo družstvo „Šan-
čoři“ Petr Szotkowski, Luboš Plešivčák 
a Jan Kovář. Na druhém místě s časem 
hodina a  šest minut dorazil tým „Sa-
KuSzo“ Václav Samiec, Jiří Szotkowski 

a Václav Kufa. No a všechny převálco-
val vítězný tým „Oceláři Mosty“ Tomáš 
Sikora, Marian Marosz a  Robert Ma-
rosz, kteří došli na chatu Skalka v čase 
jedna hodina a pět minut. Po krátkém 
odpočinku následovaly další soutěže, 
nejprve šerpové museli nařezat s pomo-
cí dvoumužné pily břichatky bukovou 
kulatinu. V  této disciplíně byl bezkon-
kurenčně první tým „Šančoři“. V další 
soutěži se už projevili jednotlivci a sou-
těžilo se v páce. Mohutné pracky šerpů 
se zaklínily do sebe a určily pořadí. Tře-
tí nejsilnější je Václav Samiec, druhý je 
František Stryczek a nejsilnější „pákař“ 
je náš Filip Lysek.
Děkujeme všem šerpům, kteří se 
rozhodli nasadit své síly a této naší nové 
soutěže se zúčastnili. Poděkování patří 
i  všem spoluobčanům a  turistům, kteří 
neskutečným způsobem povzbuzovali 
a  motivovali vyčerpané šerpy. A  hlavní 
poděkování patří sponzorům, bez 
kterých by tato soutěž ani nevznikla 
- www.VITALPLAST.cz, www.BEREKA.cz, 
www.strechy-plesivcak.cz, www.GOTIC.cz, 
Autopneuservis Jana Szotkowská, Motorest 
u  Taufrů a  samozřejmě panu vedoucímu 
z Chaty Skalka.

Hasiči Mosty u Jablunkova

ní v krásném, slunečném, ale vysilujícím 
počasí jsme ukončili dlouhým během na 
1000 m, kde jsme nechali poslední síly.

Po sečtení výsledků došlo k  očeká-
vanému vyhlašování. Naše družstvo se 
umístilo na krásném 11. místě v celém 
Moravskoslezském kraji. Výjimečného 
výsledku dosáhla Markéta Szotkowská, 
která se mezi jednotlivci v  silné kon-
kurenci umístila na výborném 2. místě 
a tím si vybojovala účast na republiko-
vém finále, které se uskuteční v  září 
v Praze.

Jsme rádi, že jsme zažili atmosféru 
velkých závodů, a věříme, že to bude od-
razový můstek k ještě lepším výkonům 
v příštím roce.

napsali žáci kroužku OVOV 1372
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Turnaj 
ve stolním tenise
Dne 31. 7. 2015 se uskutečnil pod zášti-
tou TJ Beskyd Mosty u  Jablunkova 
v  prostorách Kulturního domu v  Dol-
ních Mostech 2. ročník „Turnaje ve 
stolním tenise“.
Turnaj byl určen pro děti školního věku 
ročníku 2000 - 2008, zároveň také pro 
všechny neregistrované milovníky 
stolního tenisu. Díky úsilí pořadatelů 
z řad domovské organizace, odborných 
poradců, a v neposlední řadě s výraz-
ným přispěním soutěžících, lze 2.roč-
ník turnaje ve stolním tenise hodnotit 
velice kladně.
Děti soutěžily ve smíšené kategorii, 
a to v kategorii dívky s chlapci.
Celkovým vítězem v  dětské kategorii 
se stal Dominik Byrtus, z dívek byla 
nejlepší na celkovém třetím místě Ka-
teřina Rykalová.
Vítězem kategorie dospělých se stal 
Kohut Milan.
Zároveň bych touto cestou rád poděko-
val Obci Mosty u Jablunkova za podpo-
ru při zajištění podmínek potřebných 
k uskutečnění této akce.

Kohut Radek
TJ Beskyd Mosty u Jablunkova

Prázdniny s CVAK
V  týdnu od 10. do 14.  srpna jsme při-
pravili pro děti Příměstský vesnický 
tábor 2015. Bylo hrozné vedro, sluníč-
ko nás chtělo upéct, tak jsme před ním 
často utekli do  lesa. V  lese nám bylo 
dobře a děti si užily spoustu netradič-

ní zábavy. Ve čtvrtek jsme opět, stejně 
jako vloni, uvařili plný kotlík výtečné 
polévky na ohni. Nezbyla ani kapka… 
Děti, byly jste fajn skupina, se kterou 
se dobře pracovalo. Děkuji také všem 
dobrovolnicím, které pomohly program 
připravit a  dovézt do  zdárného konce 
bez úrazů větších, než rozbité koleno.

Na obecní akci „Neznáme se? Poznej-
me se!“ s tématem Dřevo jsme připra-
vili pro děti i některé odvážnější rodiče 
a jiné dospěláky možnost vyzkoušet si 

některé techniky práce se dřevem. Děti 
řezaly a rozřezávaly desky, zkoušely si 
hoblovat ručním hoblíkem a  zatlouct 
hřebík nevšedním kladivem z  trubek. 
Děti tyto činnosti natolik bavily, že 
přicházely až do úplného setmění, kdy 
už na  práci nebylo téměř vidět. Práci 

Těšíme se na vás 
v Mostíku
Milí "Mostoři", ale nejen vy, rádi by-
chom vás informovali, že od září začne 
v přízemí staré školy fungovat Rodin-
né centrum Mostík. Pro školní rok 
2015/2016 chystáme program zaměře-
ný především na rodiny s malými dět-
mi, od narození přibližně do osmi let. 
Na co se tedy můžete těšit?
Dopoledne u  nás najdou zázemí ma-
minky na mateřské se svými ratolest-
mi. Budeme společně cvičit, tvořit, hrát 
si, maminky můžou načerpat inspiraci 
při besedách s odborníky. A ve volných 
chvílích bude k dispozici otevřená her-
na. Na  odpoledne chystáme kroužky 
pro předškolní děti a nejmladší školá-
ky. Hravé cvičení pomůže s  rozvojem 
pohybových dovedností, koordinace 
a  naučí základům relaxace. V  hudeb-
ně-dramatickém kroužku si děti osvojí 
nové písničky, vyzkoušejí si hru na Orf-
fovy nástroje, rozvinou cit pro rytmus 
a  vyřádí se při tanci nebo divadélku. 
Angličtina pro nejmenší hravou formou 
seznámí děti se základy nejrozšířeněj-
šího světového jazyka. No a večery, ty 
budou patřit cvičení pro dospělé. V plá-
nu je prozatím pilates, fitness gym, cvi-
čení pro těhotné a maminky po poro-
du a  cvičení proti bolestem v  zádech. 
Kromě pravidelných aktivit se můžete 
těšit také na páteční nebo sobotní pro-
gramy pro celé rodiny - tvořivé dílny, 
tematické dětské herny, přednášky 
s  rodinnou tematikou nebo kulturní 
akce typu loutkové divadlo, společné 
čtení apod. Přesný rozvrh aktivit bude 
znám na  začátku září. Sledujte infor-
mace na našem FB ("Rodinné centrum 
Mostík") nebo na letácích na veřejných 
místech. Během září spustíme také 
webové stránky.

Slavnostní otevření Mostíku se usku-
teční v pátek 11. září v 16. 00. Srdečně 
vás zveme a těšíme se na vás.

Jana Foffová, Aneta Králová, 
Kateřina Bazgierová

se dřevem i další aktivity opět připra-
vujeme pro pravidelné kroužky, které 
budou začínat v  průběhu září. Během 
září můžete očekávat nabídku kroužků 
a přihlášky. Těšíme se na Vás!

Petr Pavlíček
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Prioritní oblastí, ve  které chtěla znát 
obec názory občanů a  jejich priority, 
byly zamýšlené investice obce. Celkově 
je největší prioritou pro všechny obča-
ny další budování chodníků (279), opra-
va základní školy (268) a rekonstrukce 
sokolovny na  moderní sportovní halu 
(231). Graf byl zveřejněn v  minulém 
čísle, proto zveřejňuji jen v  minulém 
čísle chybějící podrobnější tabulku.

Na otázku o prioritách občanů v oblasti oprav a investičních akcí navazovala otázka, které obecní infrastruktury a občanské 
vybavenosti (např. komunikace, parkovací plochy, obchody, restaurace) občanům v obci nejvíce chybí. Z dotazníků vyplynu-
lo, že z obecní infrastruktury občanům nejvíce chybí sportovní a dětská hřiště, vadí jim stav sokolovny a budovy TJ Beskyd, 
chybí chodníky k hranici a na tunel a kanalizace včetně rozšíření vodovodní sítě. Dále by uvítali další sociální a zdravotní 
zařízení, rozšíření parkování v centru, bankomat či záchody na hřbitově.

Tabulka č. 2: Chybějící infrastruktura v obci

Uveďte prosím, které obecní infrastruktury a občanská vybavenosti nejvíc chybí nebo 
jsou v nevyhovujícím stavu? Šance Centrum Dolní 

Mosty
Mosty 
celkem

chybí sportovní hřiště 6 33 30 69

nevyhovující stav sokolovny a budovy TJ Beskyd 8 24 25 57

chybí parkování v centru obce 20 34 3 57

kanalizace a vodovodní síť 25 23 0 48

chybí dětská hřiště 3 37 0 40

chybějící chodníky 16 7 16 39

obchody (hlavně pekárna a masna) 3 19 1 23

chybí sociální a zdravotnická zařízení, domov důchodců 1 12 3 16

rozšíření plynové sítě 2 4 3 9

stav MK 2 3 3 8

zeleň v centru obce 2 3 0 5

Jiné: seniortaxi, WC hřbitov, tlak plynu, veřejné osvětlení 4 1 2 7

Tabulka č. 1: Priority občanů v oblasti investic

Které zamyšlené opravy a investiční akce obce pova-
žujete za nejdůležitější?

Dolní 
Mosty

Cent-
rum Šance Cel-

kem

Pokračování v budování chodníků 99 87 93 279

Pokračování v opravách základní školy 75 142 51 268

Rekonstrukce sokolovny na moderní 
sportovní halu 51 134 46 231

Opravy místních komunikací 79 59 54 192

Realizace víceúčelových sportovních hřišť v centru 
a na Dolních Mostech 101 56 8 165

Výstavba cyklostezky spojené s in-line stezkou 52 78 35 165

Zřízení sjezdu z obchvatu do centra obce 48 42 46 136

Budování centra obce 12 97 24 133

Výstavba bytů pro seniory 29 71 31 131

Výstavba naučných stezek 26 76 24 126

Výstavba domů (bytů) s pečovatelskou službou 50 37 38 125

Stavba moderní sportovní haly v centru obce 19 54 18 91

Přístavba hasičské zbrojnice o další garáže 1 55 26 82

Rozšiřování kanalizace 27 21 32 80

Výstavba startovacích bytů 6 36 21 63

Opravy budovy stará školy 16 23 6 45

Opravy obecních budov 8 26 6 40

Zastřešení koupaliště 8 21 8 37

Vyhodnocení dotazníku – investice a infrastruktura (druhá část)

Podíváme-li se na priority jednotlivých 
částí obce, pak pro Dolní Mosty je to 
realizace víceúčelových sportovních 
hřišť v  centru a  na  Dolních Mostech 
(101), pokračování budování chodníků 
(99), opravy místních komunikací (79) 
a  pokračování v  opravách základní 
školy (75). Občané Centra by inves-
tovali do  pokračování v  opravách zá-
kladní školy (142), rekonstrukce so-
kolovny (134), budování centra obce 
(97) a pokračování budování chodníků 
(87). Pro obyvatelé Šancí je prioritní 
výstavba chodníků (93), oprava míst-
ních komunikací (54), pokračování 
v opravách základní školy (51) a zřízení 
sjezdu z obchvatu do centra obce (46). 
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Graf č. 1: Chybějící infrastruktura v obci Graf č. 2: Silné stránky obce

Konstatuji, že prioritní investiční akce obec už v minulém volebním období realizovala a i v současnosti realizuje. Jsou to 
chodníky, opravy školy, masívní opravy místních komunikací, finanční podpora místních spolků při opravách budov. Dluh 
je u budování sportovních a dětských hřišť, rozšíření kanalizační a vodovodní sítě a budování centra obce. U kanalizace 
a vodovodů však narážíme na odpor některých majitelů pozemků, exekuce apod., ale hlavně na finanční náročnost a mož-
nosti obce.

Ještě bych rád doplnil, co považují občané za nejsilnější stránky obce a naopak za nejslabší stránky naší obce. Jako silnou 
stránku obce občané vnímajíživotní prostředí a dostatek kontejnerů na odpad, možnost rekreace, turistiky a hotel Grůň 
a dobrou dopravní obslužnost. 

Tabulka č. 3: Silné stránky obce

Co považujete za největší přednost (silnou stránku) obce Mosty u Jablunkova? Šance Centrum Dolní 
Mosty

Mosty 
celkem

životní prostředí 20 51 18 89

možnost rekreace, turistika,Grůň 27 23 12 62

dobrá dopravní obslužnost 6 29 0 35

osobitá kultura, Gorole 0 12 6 18

ski areál a Hotel Gruň 6 2 9 17

vedení obce 1 6 9 16

obchvat 6 5 4 15

dostatek zdravotnických zařízení 3 4 3 10

příjemné bydlení 3 1 4 8

dostatek obchodů, restaurací 0 8 0 8

informační centrum Gotik 0 0 7 7

dostatek pitné vody 0 6 0 6

dostatek zdravotnických zařízení 4 2 0 6

oprava školy 0 1 4 5

osvětlení MK 0 0 5 5

Jiné: svoz nebezpečného odpadu, OU, dřevěnka, plot kolem kostela a sál PZKO, koupališ-
tě, hasiči, kostel a hřbitov, kanalizace, PZKO 5 9 9 23

Naopak slabou stránkou obce je podle občanů hluk a s tím související chybějící protihlukové stěny, pozdní nástupy na zimní 
údržbu MK a údržbu hlavní silnice, neupravené centrum obce,špatnou funkci ČOV1, komunikaci mezi obcí a občany a in-
formovanost občanů a nedostatečné kulturní a sportovní vyžití v obci. 
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Tabulka č. 4: Slabé stránky obce

Co považujete za největší problém (slabou stránku) obce Mosty u Jablunkova? Šance Centrum Dolní 
Mosty

Mosty 
celkem

hluk, chybějící protihlukové stěny 0 9 24 33

zimní údržba - pozdní nástupy, údržba hlavní silnice 4 17 7 28

neupravené centrum obce bez možnosti posezení a stará škola, oplocení atd. 9 18 1 28

špatná funkce ČOV1 0 4 19 23

slabá informovanost a komunikace s občany, propagace 9 6 4 19

chybí bankomat 3 14 0 17

kulturní a sportovní vyžití 0 10 4 14

vlakové a autobusové spojení 10 3 0 13

zastupitelé - jednání proti zájmům obce, komunikace, spolupráce, slabé vedení, finanční 
a stavební úřad 0 9 4 13

ski areál a jeho zastaralost 4 6 1 11

špatná výchova dětí, tolerance občanů, špatné mezilidské vztahy 1 9 0 10

Beskyd - Dolní mosty 0 0 10 10

nedostatečná peče o okrajové části obce 9 0 0 9

malá podpora Sokolu, nevyhovující stav budovy 0 9 0 9

autobusové zastávky, stav a úklid 1 5 2 8

zeleň, lavičky k posezení 0 0 8 8

volně pobíhající psi 0 7 0 7

pořádek kolem hřbitova - vraky u hřbitova 0 7 0 7

kriminalita (chybí MP, nedostatečná činnost při akcích a zábavách, nezájem obce) 3 3 0 6

čistota potoku Ošetnice u hotelu Beskyd 0 6 0 6

Graf č. 3: Slabé stránky obce

Pokračování tabulky na str. 9
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neudržované pozemky 0 4 2 6

nečerpání evropských dotací 0 2 4 6

kvalita pitné vody 4 1 0 5

chybí cyklostezky 2 3 0 5

rekonstrukce Šancí 2 3 0 5

přebujelá administrativa a nevyužité technické služby 0 5 0 5

chybějící pracovní místa 0 3 2 5

chybí kontejnery na tříděný odpad 0 0 5 5

Jiné: ZŠ - kvalita, lokální topeniště, pálení sena, údržba břehů potoka, hotel na Šancích… 24 40 36 100

Občané měli možnost vyjádřit své potřeby a priority v oblasti investic a upozornit na chybějící infrastrukturu. Jejich potře-
by v podstatě korespondují a připravenými nebo připravovanými investičními akcemi obce, což je pozitivní. V tabulce č. 5 
uvádím cenové odhady a stav připravenosti některých investičních projektů.

Tabulka č. 5: Cenové odhady investičních akcí

Investiční akce Cena Dotace Stav

Oprava školy (dotace možná jen při rozšíření kapacity) 24 000 000 Kč projekt

Chodníky na Šance 18 900 000 Kč ano projekt

Venkovní hřiště bez zázemí cca. 4 000 000 Kč odhad

Parkoviště v centru 900 000 Kč odhad

Cyklostezka - magistrála Mosty - Jablunkov 105 000 000 Kč ano projekt

Opravy kuchyně a hospodářskéčásti MŠ Centrum 2 400 000 Kč projekt

Rozšíření kanalizace v centru obce 50 000 000 Kč ano projekt

Rekonstrukce vodojemů Centrum, Kavulacki, Bagno 11 500 000 Kč ano projekt

Dětská hřiště - cena za jedno cca (dotace možná jen u MŠ při rozšíření kapacity) 900 000 Kč ano odhad

Budova sokolovny - oprava 10 000 000 Kč projekt

Budova Beskydu a hřiště cca 6 500 000 Kč projekt

Centrum obce - dle rozsahu cca 15 000 000 Kč studie

Celkem: 249 100 000 Kč

Rozhodující pro realizaci jednotlivých projektů je ovšem množství finančních prostředků, ať už vlastních tak dotačních. Jen 
na tyto akce bychom totiž potřebovali zhruba 250 mil. Kč. A nyní, kolik na to máme v příštích čtyřech létech prostředků 
dle schváleného investičního výhledu.

Tabulka č. 6: Výpis schváleného investičního výhledu

Investice 2016 2017 2018 2019

Investice 7 772 000 8 616 000 10 350 000 11 363 000

Rezerva – příjem z prodeje celnice 0 0 0 24 800 000

Investiční výdaje celkem 7 772 000 8 616 000 10 350 000 36 163 000

Jak vidíte, na  investice máme v příštíchčtyřech létech k dispozici 7-11mil. Kč ročně. Pokud se podaří úspěšně dokončit 
prodej celnice v roce 2019, pak máme k dispozici v daném roce navíc 24 mil. Kč. Vzhledem k přáním občanů a chybějící 
infrastruktuře to je ale i při získání dotací velice málo, přestože jsme nezmínili další potřebné a občany žádané investice 
jako je kanalizace za tunelem, sjezd z obchvatu apod.

V tomto směru nemá zastupitelstvo vůbec lehké rozhodování, jelikož je na jeho bedrech, které investiční akce v konečném 
důsledku podpoří, a které odsune do dalších let, aby obec do budoucna výrazně nezadlužilo.

Josef Szotkowski
starosta obce

Pokračování tabulky ze str. 8
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JUDr. Vlastimil Bureš
Každý průzkum veřejného mínění 
v obci je určitě žádoucí. Formulace ně-
kterých dotazů však již předem navo-
zovala odpověď, kterou chceme slyšet. 
Odpovědi nám jistě něco málo signali-
zují, výsledky bych však hodnotil velmi 
opatrně už z  důvodu poměrně nízké 
účasti občanů na anketě.

Tomáš Kohut
Sám jsem tento dotazník nevyplnil, 
a  pokud bych ho měl zhodnotit, pak 
bych asi zvolil jinou formulaci otázek 
a z obecné roviny bych raději zvolil va-
riantní řešení konkrétního problému. 
Asi neznám občana, který by si přál 
hlučnou a nebezpečnou obec. Výsledky 
signalizují to, co bylo záměrem dotaz-
níku. Pro mne má větší přínos debata 
s našimi občany, než “anonymní” dota-
zování a strohé statistické hodnocení.

Ing. Marie Macurová
Nejdříve bych chtěla poděkovat všem 
občanům, kteří si našli čas k  vypl-
nění a  odeslání dotazníku. Pro mne 
je příjemným zjištěním, že občané si 
váží prostředí, ve  kterém žijí, a  není 
jim lhostejný vývoj obce. S  výsledky 
budeme dále pracovat. Podněty i  po-
žadavky budou zohledněny při tvorbě 
strategického plánu obce, který bude 
jednou z podmínek při žádostech o do-
tace. Vím, že obec má omezené finanč-
ní prostředky a  musíme plánovat jen 
to, na co dosáhneme, ať už z vlastního 
rozpočtu nebo pomocí různých dota-
cí, grantů a fondů. Investiční výbor již 
nyní plánuje akce pro příští rok a  to 
i  s  ohledem na  výsledky ankety. Zno-
vu posíláme dopis na Krajskou hygienu 
Ostrava se žádostí na  proměření hlu-
ku v naší obci. Měřit by se mělo nejen 
kolem silničního obchvatu, ale i kolem 
vlakového koridoru. Hluk byl častým 

negativním jevem, který se v dotazní-
cích vyskytoval.

Ing. Ondřej Niedoba
Nejsem odborník na  průzkumy veřej-
ného mínění, ale si myslím, že cca 20% 
"účast" není reprezentativní. Nicméně 
pokud bychom výsledky chápali jako 
vox populi, je zřejmé, že dění a  stav 
obce zajímá spíše lidi starší. Má-li se 
obec zabývat výsledky, může tak činit 
v rámci svých pravomoci a finančních 
možnosti. Některé investice již běží 
(chodníky, škola), jiné jsou připravova-
né. Pro mne je prioritou, kromě samo-
zřejmé údržby a rozvoje infrastruktury 
obce, podpora místních spolků a jejího 
majetku, neboť bez činnosti těchto 
dobrovolníků a nadšenců se obec stane 
pouhou noclehárnou.

Josef Szotkowski 
(ČSSD)
Na  anketu toho typu je více než 20% 
účast solidní (obdobné ankety proběh-
ly i v jiných obcích a na jejich základě 
byly zpracovány v daných obcích stra-
tegické plány investic, které jsou pod-
mínkou pro možnost čerpání dotací). 
V  některých obcích zpracovávají stra-
tegické plány externí firmy a  občané 
často nemají možnost se k  záměrům 
obce vyjádřit v rozsahu, jaký měli ob-
čané Mostů. To, jak se šance chopili, 
bylo zcela v  jejich režii. Návrh dotaz-
níku byl předložen investiční komisi 
(T. Kohut, O.Niedoba, M.Martynek, 
M. Macurová, J.Szotkowski-KDU-ČSL, 
L.Martynek) k  připomínkování a  jimi 
navržené úpravy byly do dotazníku za-
komponovány.
Priority obce byly tedy občany stanove-
ny a zastupitelstvo obce by se jimi mělo 
řídit. Přeci jen názor 651 respondentů 
má značnou váhu. Jsem rád, že mnohé 
z  priorit jsou už naplňovány a  realizo-
vány. Nelze však opomenout, že kon-

krétní rozsah zadaných prací v  rámci 
vybraných investičních priorit je vzhle-
dem k omezeným finančním možnostem 
rozpočtu obce v kompetenci zastupitel-
stva. K  finančním možnostem se blíže 
vyjadřuji v  druhé části „Vyhodnocení 
ankety“ na jiném místě zpravodaje. Ješ-
tě jednou děkuji všem respondentům, 
kterým není budoucnost obce lhostejná.

Josef Szotkowski 
(KDU – ČSL)
651 - číslo odevzdaných dotazníků 
z celkového počtu cca 3000 je dle mého 
uvážení velice málo. Trochu mi je líto, 
že pouze menšině lidí není lhostejné, 
jakým směrem by se měla obec ubírat. 
Výsledky budou podkladem pro inves-
tiční komisi, která plánuje jednotlivé 
investice v dalších letech.

Vanda Waclavková
Myslím si, že výsledky dotazníku jsou 
sice signálem, co by občané rádi v obci 
chtěli a  měli, ale skutečnost bude asi 
jiná. Jednak problémem jsou finan-
ce, ale hlavně se zapomíná na občany 
v  okrajových lokalitách obce (za  tu-
nelem, hranice aj.). Ať už je to špatná 
dopravní obslužnost, a  pokud mohu 
mluvit za občany u hranice - nemáme 
ani plyn, obecní vodu, ani chodník, 
o prodloužení kterého (cca 150 m) jsme 
obec žádali.
Budu jenom ráda, když se přesvědčím, 
že něco změní a že dotazník posloužil 
k dobru občanů.

Dotaz do příštího čísla:

V minulých dnech jsem navštívil okolní 
obce Dolní Lomná, Hrčava, Bukovec, 
Nýdek, Bystřice a nestačil jsem se di-
vit, jak se za poslední dobu tyto obce 
prezentují a jak investují do cestovního 
ruchu. V  Mostech si připadám, že se 
zastavil čas a jaksi se zapomíná na bu-
doucnost a další rozvoj.

Otázka: Jak vnímáte tuto 
skutečnost a kam chcete naši 
obec posunout?

Prosím neodpovídejte formou „Toto 
jsme ve  volebním programu neměli“, 
ale rád bych věděl kam obec, respekti-
ve občany posunete a popřípadě kdy se 
toho dočkáme.
Děkuji vám a  očekávám Vaše sdělné 
a věcné odpovědi.

S pozdravem
Josef Kohut

Mosty u Jablunkova 960, 739 98

Ptáme se zastupitelů

Vážení čtenáři, rubrika „Ptáme se zastupitelů“ je tu pro Vás. 
Máte možnost se ptát zastupitelů na jejich práci v zastupitelstvu, 
na jejich názory, na dění v obci. Stačí zaslat své dotazy na adresu 
zpravodaj@mostyujablunkova.cz nebo odevzdat osobně na 
podatelně OÚ Mosty u Jablunkova. Nezapomeňte pod svůj dotaz 
napsat jméno, příjmení a adresu bydliště.

V tomto zpravodaji zastupitelé odpovídají na dotaz Pavlíny Filové, 
bytem Mosty u Jablunkova 878: „Jak byste zhodnotil/zhodnotila 
výsledky dotazníku spokojenosti občanů a co pro Vás výsledky 
signalizují“.
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Důležité
informace

V nejednom článku dnešních novin se objevu-
jí informace o lidech s dušením onemocněním. 
Ten můj má ambici Vás provést životem lidí 
s duševním onemocněním a zkušenostmi jejich 
blízkých.

V  souvislosti s  duševním onemocněním člo-
věka napadají otázky, jako jsou: Jak duševní 
nemoc přijde? Mohu jí nějak předcházet? Jak ji 
mohu léčit? Poznám ji, až přijde? Jaké jsou mé 
možnosti, případně kdo může pomoci?

Ráda bych Vás prostřednictvím rodinných pří-
slušníků duševně nemocných lidí seznámila s pro-
jevy nemoci, s přijetím nemoci a následnou péčí.

Někdy si ani neuvědomíme, že se něco děje. 
Až po nějakém čase zjišťujeme, že chování na-
šeho blízkého nebo nás samých je jiné. A ně-
kdy, jako v příběhu pana Jana, přijde onemoc-
nění ze dne na den.

Do života pana Jana přišla nemoc zcela ne-
čekaně. Vypukla v jeho 28 letech, bez varování. 
Stačil jediný okamžik  – přepadení. Byl na  ne-
správném místě v  nesprávný čas. V  důsledku 
bezvědomí podstoupil vyšetření v  nemocni-
ci. Dle vyjádření lékařů utrpěl psychický šok 
a  ztratil řeč na  jeden rok. Lékaři po  zjištění 

rodinné anamnézy konstatovali schizofrenii 
jako důsledek dědičného psychického onemoc-
nění. Lékaři vycházeli z rodinné historie, pro-
tože nemocí trpěl již jeho otec. Rodina neměla 
zkušenost s péčí o duševně nemocného člověka. 
Neměla informace o tom, co je čeká a co by měli 
dělat, jak zajistit péči, kdo může poradit, pod-
pořit a  jak se chovat. Zůstal pouze šok a blok 
otevřeně hovořit s  někým o  nemoci blízkého. 
Zůstávají pocity osamělosti a  izolace a popírá-
ní nemoci drahého člověka. Jen díky podpoře 
dalšího člena rodiny se hledá pomoc. Poprvé se 
rodina setkává se sociální službou a získává in-
formace. Ne celá rodina je ale schopna přijmout 
onemocnění. Dochází k rozpadu rodiny. Zůstá-
vá ten nejsilnější, ale již informovaný o nemoci, 
léčbě a  možnostech podpory. Řeší se otázky 
finančního zajištění. Informace přicházejí z psy-
chiatrické ambulance a  také ze sociální služ-
by. Následně je vyřízen plný invalidní důchod. 
Pečující rodina zažívá nejedno těžké období, 
kdy mezi nejnáročnější patří pobyty nemocné-
ho v  psychiatrické léčebně. Péče není snadná 
a okruh lidí ji zvládnout se zužuje, ale vytrvají, 
až dojdou k poznání, že nemoc přijali a podařilo 
se ji stabilizovat.

Příběh odhaluje, že nemoc není snadná, ale 
lze se naučit s ní žít. Vyžaduje velké porozumění 
a podporu ze strany všech, kteří ji mohou po-
skytnout.

Slezská Diakonie nabízí služby, kde se může-
te obrátit o pomoc či podporu. V Třinci najdete 
službu s názvem JORDÁN, jejímž cílem je pomá-
hat lidem s duševním onemocněním začlenit se 
do  běžného života. Jordán nabízí sociálně ak-
tivizační službu, která v  první řadě poskytuje 

prostor pro setkávání a  aktivní trávení času. 
Lidé s  duševním onemocněním se potýkají se 
spoustou problémů. Například vlivem nemoci 
ztratí práci, skončí studium, přestanou si ro-
zumět s  rodinou, ztratí kamarády, nezvládnou 
minimální zátěž, nejsou schopni fungovat v pra-
videlném režimu. A právě Jordán nabízí aktivity 
zaměřené na  zdraví a  zdravý životní styl, cvi-
čení, duchovní péči, rozvoj pozornosti, paměti, 
myšlení, nácvik komunikace, společné akce 
a další. V sociální službě lidé mohou naleznout 
plnohodnotné mezilidské vztahy.

NOE - další služba Slezské diakonie se zabý-
vá podporou samostatného bydlení. Pracovníci 
NOE lidem s duševním onemocněním pomáhají 
např. ve výchově dětí či péči o domácnost.

Posláním chráněného bydlení střediska 
Slezské diakonie ARCHA je poskytnout lidem 
s  duševním onemocněním individuální podpo-
ru k získání schopností a dovedností, které jim 
následně umožní samostatně bydlet v přiroze-
ném prostředí dle jejich možností a  vlastních 
představ. Služba ARCHA řeší problémy spojené 
s běžným životem.

Podrobnější informace a  kontakty získáte 
na www.slezskadiakonie.cz.

Dovoluji si Vás také pozvat na happening 
k duševnímu zdraví, který se koná ve středu 
16. září od 10.00 do 18.00 v Třinci na ná-
městí před Trisií s názvem „Rozumíme si“. 
Dozvíte se spoustu informací a současně bude 
k dispozici informační brožura.

Mgr. Lenka Waszutová
Tisková mluvčí Slezské diakonie

Nemoc duše
Sociální služba pro lidi 
s duševním onemocněním

                    NOVĚ OTEVŘENA 

                PEDIKÚRA   
                 MANIKÚRA 

        (budova vedle hřbitova) 
     V Jablunkově 

Dárkové poukazy na veškeré služby. 
 

Pracovní doba dle tel. objednávek na 

tel. čísle Groušlová Věra 737 307 189 

KRBY - KAMNA
- krby na klíc
- cenové kalkulace a poradenství zdarma
- eshop

?

Mob: 777 555 688

Podzimní akce na vše,
kontaktujte nás!

Email: info@apskrby.cz

akce - akce - akce - akce - akce - akce - akce - akce - akce

Masáž for You
Masážní salon v Jablunkově

Provozní doba:
Po – So

dle tel. objednávek

Tel.: +420 602 518 104
Email: MartinaBurova@seznam.cz

www.masazforyou.cz

 Dopřejte odpočinek tělu 
i duši a nechte se hýčkat!

inzerce
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OKNA - DVEØE
FASÁDY

Markýzy, žaluzie, sítì, venkovní rolety

Mob: 774 509 509
OC Oceán 
Oldøichovice
info@skvelaokna.cz
www.skvelaokna.cz

Množstevní slevy na okna až 54%!
Cenové nabídky zdarma a nezávaznì!

VYMÌÒTE OKNA DØÍV,

NEŽ PØIJDE ZIMA.

UŠETØÍTE TISÍCE!

Pacienti klimkovických lázní budou 
trénovat i mozek
Jako projektant byl Martin velmi ceněný, ve firmě měl pověst mimořádně 
schopného. V pětačtyřiceti měl pocit, že má celý život ještě před sebou. 
Cévní mozková příhoda ho postihla, když hrál s kamarády volejbal. 
Zkolaboval, odvezla ho rychlá. Ochrnutí pravé poloviny těla nebylo nijak 
fatální, rehabilitace, které záhy následovaly, mu dost pomohly. Ale ne zcela. 
Po návratu do práce budily jeho výkony rozpaky, až dostal výpověď. Už prostě 
nedokázal souvisle přemýšlet v potřebných souvislostech.  Marek je zatrpklý, 
jeho stav se v určité chvíli přestal zlepšovat, on sám ztratil tah na branku, začal 
být apatický. „Pravdou je, že mozková mrtvice postihuje čím dál mladší lidi, 
ani děti nejsou výjimkou. Pokud jde o lidi v produktivním věku, bývá to pro ně 
opravdu velký zásah do života,“ říká primář Sanatorií Klimkovice Tomáš 
Bauko. Trénovat paměť nebo rozpoznávací funkce by takoví pacienti měli 
daleko intenzivněji. Podobně jako mozková mrtvice přitom mohou do života 
zasáhnout i jiná onemocnění nebo úrazy mozku.

Proto Sanatoria Klimkovice v srpnu otevírají specializované kognitivní 
centrum vybavené počítači se sofistikovanými programy umožňujícími 
trénink mozku dle potřeb, stavu a úrovně pacienta. Přitom v základním, 
finančně náročném vybavení je dokonce počítač se software, který 
umožňuje trénink mozkových funkcí dokonce i u lidí, kteří vůbec nejsou 
schopni viditelné zpětné vazby, nijak nekomunikují. V případě potřeby se 
pacientovi může individuálně věnovat psycholog, který s ním mimo jiné 
probere i jeho další možnosti, nebo ho pošle do profesní poradny. „Ideální 
je, když se k fyzické rehabilitaci u lidí s postižením mozku přidá i kognitivní 
trénink, terapie s psychologem a mnohdy také speciální logopedie. To vše 
teď v našem centru nabízíme, takže se klientům v Sanatoriích Klimkovice 
dostává skutečně komplexní péče,“ vysvětlila vedoucí lékařka nového 
centra Lenka Dzidová.

inzerce

INTERNET
bez omezení

+420 777 493 193-4

www.beskydnet.cz
beskydnet@beskydnet.cz

Beskyd


